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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Em 26 de julho de 2021 

 

Às dezoito horas do dia vinte e seis de julho de dois mil e vinte um, realizou-se, por meio de 

videoconferência, a 4ª Sessão Extraordinária, presidida pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK 

e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) 

senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. Havendo número regimental, 

o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. 

Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS - "E a multidão o interrogava, dizendo: que faremos, 

pois? E, respondendo Ele, disse-lhes: quem tiver duas túnicas, reparta com o que não tem, e 

quem tiver alimentos, faça da mesma maneira." (Lucas, capítulo 3, versículos 10 e 11), 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: a Mesa da 

Câmara apresentou requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei Nº 123/2021 - 

Executivo Municipal - Prorroga o auxílio emergencial instituído pela Lei nº 7.570, de 06 de 

abril de 2021. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial foi 

APROVADO (por unanimidade). Em seguida, passou-se à deliberação do Projeto de Lei Nº 

123/2021 - Executivo Municipal - Prorroga o auxílio emergencial instituído pela Lei nº 7.570, 

de 06 de abril de 2021. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO 

LONGATTI FRANÇA manifestou o voto favorável, salientando que, apesar de o projeto ser 

muito importante, ele só versa sobre a prorrogação; e solicitou ao líder da base do governo e 

ao presidente um diálogo com a Prefeitura, visando elaborar um outro projeto que flexibilize a 

data de inserção para cadastro de mais pessoas, além das inscritas no CadÚnico até o 

começo de janeiro. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente comprometeu-se a 

solicitar ao Executivo Municipal um estudo de impacto para verificar a possibilidade de 

inclusão de mais pessoas. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA agradeceu a oposição pelo voto favorável e disse que todas as 

sugestões sempre são muito bem-vindas em relação ao trabalho do Executivo, destacando 

que é necessário ater-se à legalidade; em seguida, comentou que a votação do projeto estará 
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garantindo a muitas famílias uma subsistência de que necessitam nesse momento de 

pandemia, e solicitou o voto favorável de todos os vereadores. Ainda em discussão, com a 

palavra, o Sr. Presidente comentou que se trata de um complemento ao auxílio emergencial 

do governo federal. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS endossou o pedido do Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA, comentando 

que, assim como outros vereadores, tem recebido muitas críticas de pessoas que não 

conseguiram fazer o cadastro para receber esse complemento, sendo que preenchem todos 

os requisitos das demais cadastradas. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e parabenizou 

o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA pela recente paternidade. Nada mais havendo 

a se tratar, às dezoito horas e dez minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

  

JORGE LUIS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Em 26 de julho de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite, senhores, boa noite, senhoritas. 

Declaro aberta a 4ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte e um. Para leitura do trecho da 

Bíblia, eu convido a vereadora Ana dos Santos. Ana Maria, perdão. Seu microfone está fechado.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ana, seu microfone está fechado.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Pronto: “E a multidão o interrogava, 

dizendo: que faremos, pois? E, respondendo Ele, disse-lhes: quem tiver duas túnicas, reparta 

com o que não tem, e quem tiver alimentos, faça da mesma maneira”. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para a lista de presença. Vereador 

Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spindola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Presente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente.  

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para a Ordem do Dia. Para a leitura 

do projeto, convido nossa primeira secretária, vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Esse projeto é regime de urgência. Você quer 

que eu leia primeiro o requerimento?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Primeiro o requerimento, vereadora, por 

favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento de regime de urgência, Projeto de 

Lei número 123 de 2021, “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao 

Plenário nos termos do artigo 133, alínea “a” do Regimento Interno que o Projeto de Lei número 

123 de 2021, de autoria do Executivo Municipal, tramite em regime de urgência, em virtude da 

situação emergencial de calamidade pública na saúde relativa ao Covid. Sala das sessões, 26 

de julho de 2021, Mesa da Câmara Municipal”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento de regime de urgência está 

em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spindola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pedido de regime de urgência foi aprovado 

por unanimidade. Para a leitura do projeto, convido a vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do projeto. Projeto de Lei número 123 de 

2021, Executivo Municipal, “Prorroga o auxílio emergencial instituído pela Lei número 7.570 de 

6 de abril de 2021”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado. Gostaria de primeiramente dar boa 

noite a todos que nos acompanham, aos demais vereadores e vereadoras. O projeto é 

extremamente importante, ele vem do Executivo prorrogando o prazo da entrega do auxílio 
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complementar, né? O auxílio emergencial complementar do município. O projeto, ele só versa 

sobre essa prorrogação. E gostaria de obviamente já declarar que votaremos favorável, tanto eu 

quanto a nossa vereadora Ana Maria, do bloco da oposição, mas trazer também a possibilidade 

do líder do governo, do Spíndola, dos demais vereadores, Pepo, como presidente, tentar buscar 

um diálogo com a prefeitura, a fim de mandar também um outro projeto flexibilizando a data de 

inserção para as pessoas se cadastrarem. Na primeira discussão do projeto, a data possível para 

a pessoa se cadastrar e receber o auxílio emergencial era já das pessoas com o CadÚnico no 

começo de janeiro. E talvez seja viável, mas dependeria de um novo projeto da prefeitura, o qual 

esse não poderíamos acrescentar uma emenda, para que isso fosse revisado, talvez para que 

mais pessoas agora também consigam entrar no projeto. Os que já estão contemplados vão ter 

a possibilidade de mais uma prorrogação, mas talvez criar uma janela para que novas pessoas 

adentrem também ao projeto, já que infelizmente a situação econômica veio se agravando desde 

então. Então, um grupo já teria a possibilidade de ter essas seis parcelas, as três iniciais e as 

novas três, e um outro grupo talvez, dependendo da métrica, conseguisse classificar também 

para receber essas novas três parcelas. Enfim, deixo aqui essa sugestão de abrir diálogo com o 

Executivo. O bloco da oposição será favorável ao projeto e sempre que possível vamos trazer 

ideias, debater formas de melhorar ainda mais a nossa cidade. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Me comprometo, assim como tenho certeza 

que nosso líder do governo se comprometerá também, e em cima do que o nobre edil falou, acho 

que o primeiro passo é fazer... pedir para o Executivo fazer um estudo de impacto para ver a 

possibilidade de incluir essas pessoas que não estavam no Cadastro Único na data que o senhor 

citou.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima noite a todos, a todos os vereadores, a todos que nos acompanham. Sr. Presidente, de 

antemão, eu quero agradecer ao voto favorável do bloco da oposição, vereador Ricardo França, 

vereadora Ana Maria, e reforçar, o diálogo vai estar sempre aberto, sempre aberto. Todas as 

sugestões sempre são muito bem-vindas em relação ao trabalho do Executivo. O que a gente 
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sempre tem que manter é a legalidade, né? Então, tudo o que estiver dentro da lealdade, tudo 

que for possível, tudo que se adequar ao que a legislação permite, claro, será muito bem aceito, 

tanto pelo Executivo como tenho certeza que pelo bloco dos vereadores que apoiam o prefeito 

também. Então, contem sempre com esse diálogo, contem sempre com essa abertura, mas 

temos sempre que nos ater à legalidade. O que está sendo votado aqui hoje é a prorrogação do 

benefício para as pessoas que precisam, que teriam [ininteligível] e acho que é algo, mais uma 

vez, como eu disse na última votação, né? Tudo sempre é discutível, mas a gente tem sempre 

que focar no que é bom. O que nós estamos fazendo hoje com essa votação é garantindo a 

muitas famílias uma subsistência, uma ajuda material, que eles precisam muito nesse momento 

de pandemia. Por isso eu peço novamente o voto favorável de todos e agradeço de antemão 

mais uma vezes os votos da oposição. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Lembrando que esse auxílio é um 

complemento para o Bolsa Família, é um complemento ao auxílio emergencial do governo 

federal. O projeto continua em discussão.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi? Com a palavra o vereador Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Faço minhas as palavras do vereador Ricardo 

França. Apesar de ser um complemento, não ter mais como pôr outras pessoas também, eu 

recebi, também acho que muitos outros vereadores, Leandro Pinto também recebeu algumas 

críticas por outras pessoas terem ficado fora. Infelizmente, né, França? Não tem como 

acrescentar mais pessoas à lista. Mas se porventura houver uma outra situação dessa, eu acho 

que seria bom nós, vereadores, também acompanharmos, Sr. Presidente, algumas situações, 

porque ficaram pessoas de fora que nós entendemos o motivo, sendo que preenchem todos os 

requisitos dos que estão lá. Era só isso, Sr. Presidente. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, vereador Índio. O projeto continua 

em discussão. O projeto está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 4ª Sessão Extraordinária de dois mil e vinte e um. 

Gostaria aqui de deixar registrado o meu abraço ao nosso mais novo papai do grupo, Ricardo 

França, foi pai recentemente. Ricardo, que sua filha chegue nesse mundo e tenha muitas 

bênçãos e goze de bastante saúde. Deus abençoe vocês lá, viu?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Amém. Muito obrigado, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Um grande abraço a todos e boa noite.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Parabéns, Ricardo, curta bastante sua 

bebê.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado. Boa noite. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 10 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


